

固定资产投资保持高位运行 前8月增26.7%

◎本报综合报道

据国家统计局14日发布的统计数据，今年1至8月份，城镇固定资产投资同比增长26.7%，增幅比1至7月份微升0.1个百分点。

数据显示，今年以来，我

国城镇固定资产投资保持高位运行。一季度投资同比增长25.3%，上半年同比增长26.7%。1至7月份，投资增速有微小回落，同比增长26.6%。但1至8月份投资额增加到66659亿元，同比增长26.7%，投资增幅重

中，房地产开发完成投资14277亿元，增长29.0%。分析今年前8月的城镇固定资产投资数据可以发现，地方政府的投资热情仍然明显高于中央直接投资。中央项目投资同比增长13.2%，地方项目投资同比增长13.2%，地方项目投资增长28.4%。同时，投资增

长依然主要来自于第一产业。第一产业完成投资同比增长42.9%；第二、三产业同比分别增长29.5%和24.3%。

从行业看，今年前八月非金属矿制品业投资增速最快，同比增长49.6%；有色金属矿采治炼及压延加工业投资增长

29.2%；煤炭开采及洗选业投资增长22%；黑色金属矿冶炼及压延加工业投资增长12%；石油和天然气开采业投资增长10.5%；电力、热力的生产与供应业投资增长11.5%。

截止到8月底，全国城镇50万元以上施工项目计划总

投资211981亿元，同比增长17.9%；新开工项目计划总投资51942亿元，同比增长16.7%。从到位资金情况看，城镇投资到位资金76778亿元，同比增长27.1%。其中，国内贷款增长12.7%，利用外资增长16.3%，自筹资金增长32.2%。

我国对外直接投资增势强劲 去年达211.6亿美元

60%

《2006年度中国对外直接投资统计公报》公布，首次将金融类直接投资列入。公报显示，2002年至2006年五年间，中国对外直接投资（非金融类）增势强劲，年均增速高达60%。

◎本报记者 薛黎

昨天商务部、国家统计局、国家外汇管理局发布《2006年度中国对外直接投资统计公报》，2006年，我国对外直接投资净额211.6亿美元，位于全球国家（地区）排名第13位。其中，对外非金融类直接投资176.3亿美元，同比增长43.8%，金融类35.3亿美元。

金融类对外投资累计达156.1亿美元

据商务部合作司副司长陈林介绍，由于今年首次将金融类直接投资列入对外直接投资统计公报中，因而无法将2006年我国对外金融类直接投资净额与上一年度相比较。



去年非金融类对外直接投资中流向采矿业的投资额达85.4亿美元，主要是石油和天然气开采业等

资料图

公报显示，银行业在2006年实现对外直接投资25.8亿美元，占金融类对外投资总额的71%。

截止到2006年末为止，我国金融类对外直接投资累计额已达156.1亿美元，其中银行业123.36亿美元，占79%；保险业7.76亿美元，占5%。

收购兼并主导对外投资

2006年我国对外直接投资（包括金融类、非金融类）增至211.6亿美元。其中，非金融类对外直接投资176.3亿美元，同比增长了43.8%，境外企业实现销售收入2746亿美元，境外纳税总额28.2亿美元。

据统计，2006年通过收购、兼并实现的对外直接投资有82.5亿美元，占当年投资额的近四成；非金融类对

外直接投资的五成为境内投资主体对境外企业的贷款；利润再投资较上年增长幅度较大；行业分布广泛，采矿业、商务服务业、金融业投资占比重大；流向采矿业的投资额达85.4亿美元，主要是石油和天然气开采业、黑色金属矿采选业的投资。

5年来年均增长60%

陈林说，我国鼓励有条件的企业走出国门，投资海外。

公报显示，2002年至2006年五年间，中国对外直接投资（非金融类）增势强劲，年均增速高达60%。

公报显示，截至2006年底，中国5000多家境内投资主体共在全球172个国家（地区）设立境外直接投资企业近万家，对外直接投资累计净

额906.3亿美元，其中，非金融类750.2亿美元，占82.8%，金融类156.1亿美元，占17.2%；

陈林表示：“据我们对4000多家企业的调查，中国对外直接投资中70%是盈利或持平的。”2007年上半年对外直接投资增幅21.1%，达78亿美元。

另据公报显示，在906.3亿美元的对外直接投资额中，国有企业占81%，私营企业占1%。私营企业主要来自浙江、福建两省，以从事纺织服装、鞋、帽等制造业为主。有成功海外投资经验的浙江越美集团有限公司董事长徐志明向记者坦言，民营企业对外投资一难在资金，二难在对当地政治、经济、法律环境的把握，往往不像国有大企业能获得国家背景和外交资源的支持。

商务部：通过调控顺差增长会缓解

◎新华社电

商务部部副部长高虎城14日在国务院新闻办发布会上回答记者提问时说，通过一系列的调控措施，中国顺差增长会有所缓解。但是由于贸易结构和全球产业结构转移等诸多因素，中国在对外贸易中保持一定规模顺差的局面将会延续一段时期。

高虎城说，从去年末到今年上半年，中国政府针对一部分出口产品，特别是“两高一资”产品（高耗能、高污染和资源型产品）的出口采取了包括降低出口退税、增收出口关税在内的系列调控措施。一部分增长速度过快，对环境污染有较大影响，或者说容易引发贸易冲突的产品也采取了类似的调控措施。中国的进出口贸易中有50%以上是加工贸易，加工贸易政策也作出了相应的调整。

高虎城指出，这些调控措施大部分是在7月1日之后开始生效的，有一个政策的显现期，所以我们还在观察和研判这些措施出台后可能会出现的情况。我们注重在中国出口中坚持科学发展观的要求，同时也兼顾一些贸易伙伴的关注。

全国社保基金委托投资收益不断提高

截至去年底，基金资产总额2827.69亿，同比多增700多亿

◎新华社电

全国社保基金理事会相关负责人14日表示，自全国社保基金委托投资开展以来，投资规模不断增加，产品种类不断丰富，投资效益不断提高。

全国社会保障基金理事会相关负责人在14日闭幕的全国社会保障基金（境内）投资管理人座谈会上表示，全国社保基金委托投资4年来，始终坚持安全至上的投资原则，积极倡导并践行价值投资、长期投资理念，逐步完善规范化、专业化、市场化的运作模式，不断强化风险防范，在投资管理

人、托管人等各方的共同努力下，委托投资规模不断增加，产品种类不断丰富，投资效益不断提高。全国社保基金理事会此前发布的2006年全国社会保障基金年度报告披露，截至2006年底，基金资产总额2827.69亿元，比前年底多增709.82亿元。

另据介绍，日全国社会保障基金理事会与北京市基础设施投资有限公司、平安信托投资有限责任公司共同签署了融资协议，通过信托方式引入10亿元社保资金，投入北京轨道交通建设机场线和5号线。

据介绍，社保基金资产包括社保

基金会直接运作的银行存款、在国债一级市场购买的国债、指数化投资、股权资产、转持股票、信托投资、资产证券化产品和产业投资基金、应计未收存款和债券利息等，以及委托境内、境外投资管理人运作的委托资产。

根据国务院和财政部、劳动和社会保障部的规定，社保基金会受托管理以下基金：全国社会保障基金为中央政府集中的国家战略储备基金，由中央财政拨入资金、国有股减持所获资金和股票、划入的股权资产和经国务院批准以其他方式筹集的资金及其投资收益构成。



5.公司董事、监事及高级管理人员持有的公司股票都依照《上海证券交易所股票上市规则》第3.1.6条规定予以锁定，不存在上述人员违规买卖公司股票的情形。

6.公司内部控制情况

公司建立有较完善健全的内部控制制度，主要包括生产、经营、财务、劳动人事、机关事务、信息披露等方面的企业管理制度。符合公司实际，体现了现代企业制度的特色和有关法规对上市公司的具体要求。涵盖了企业运作和管理的各个方面，并切实有效的贯彻执行。公司通过制定并严格执行目标责任制、生产经营考核及组织监督等一系列管理考核措施，对所属分公司和单位及其管理者进行有效的管理和服务。

7.公司的独立性及透明度情况

1)公司自主生产经营、自主进行物资采购与产品销售，有独立的生产系

统和组织机构，单独在银行开户、单独纳税，不存在与控股股东混合经营、合署办公等形式；重大事项经董事会或股东大会审议通过，独立决策。

2)公司与控股股东之间仍存在部分关联交易。主要是技术开发与服务、部分原材料毛坯采购等，目前，按照每年日常关联交易预计，经独立董事审查，董事会决议报股东大会批准的程序办理，有关定价原则按市场机制进行，不存在损害公司利益的情况。

3)公司按照中国证监会和交易所的有关规定制定有信息披露管理制度，日常工作能够坚持按“三公”原则办事，按照有关规定披露公司的信息，没有发生信息披露“打补丁”的情况，也没有因信息披露事宜被交易所公开谴责，批评或其他处罚的情况。

4)公司治理存在的问题及原因

公司通过自查，认为：公司治理符合《公司法》、《上市公司治理准则》、

《上市公司股东大会议事规则》、《上市公司章程指引》等法律、法规及有关

规范性文件中有关公司治理结构及规范运作的要求。在公司治理方面整体情

况良好，运作规范，不存在重大问题或失误。

但在公司治理方面还存在以下几个方面问题，需要进一步解决、改进和提高。

1.公司内部管理制度尚待进一步完善，如尚未制定《独立董事制度》。

公司的独立董事严格按照有关法律、法规及《公司章程》的规定对公司

的关联交易、聘请审计机构等重大事项进行审查，发表独立意见，充分履行了

独立董事的职责。公司尚未制定《独立董事制度》，为充分发挥董事会的决策

作用，应对独立董事有关工作进行规范，制订相关制度。

2.公司内部治理机制有待进一步强化，如董事会尚未设置各专门委员会。

3.在涉及信息披露工作时，公司各部门之间应进一步加强相互沟通、协

调与配合。

公司

在2007年5月制定了《信息披露管理制度》，对重大信息的报告、管理与责任、披露工作程序等进行了规定，下一步将严格按照《信息披露管理制度》的规定，做好有关工作。

4.公司控股股东投入公司和公司收购控股股东的房产，目前正在政府有关部门的大力支持下办理过户手续，应尽快办理完。

四、整改措施、整改时间及责任人

存在问题	整改措施	整改时间	责任人
1.公司内部管理制度尚待进一步完善，如尚未制定《独立董事制度》。	对照《上市公司内部控制指引》等规范性文件的规定建立《独立董事制度》，进一步完善。	2008年6月底前	岳普煜

存在问题	整改措施	整改时间	责任人
2.公司内部治理机制有待进一步强化，如董事会尚未设置各专门委员会。	对照《上市公司内部控制指引》等规范性文件的规定，根据公司实际研究设置各专门委员会。	2008年6月底前	岳普煜

存在问题	整改措施	整改时间	责任人
3.在涉及信息披露工作时，公司各部门之间应进一步加强相互沟通、协调与配合。	对照《上市公司信息披露管理办法》、《上市公司信息披露管理制度》等规范性文件的规定，建立健全信息披露管理制度。做好制度的贯彻执行。	2007年5月公司制定了《信息披露管理制度》，今后，在日常工作中认真贯彻执行，不断完善。	岳普煜

存在问题	整改措施	整改时间	责任人
4.公司控股股东投入公司和公司收购控股股东的房产正在办理过户手续，应尽快办理完。	加强与有关政府部门的协调，加快办理有关过户手续。	尽快办理完成	杜美林

五、有特色的公司治理做法

公司近年来陆续开展了“技术带头人”、“主任科员”和“质检工程师”的评选活动，对企业技术研发、制造工艺、质量监督、专业管理和服务环节发挥重要作用的人员给予津贴奖励，形成了“尊重人才、尊重知识、尊重创新”的良好氛围，调动了广大专业技术人的积极性和创造性，对公司持续、快速的发展起到了积极的推动作用。

六、其他事项

为更好地开展公司治理活动，欢迎广大投资者参与评议，联系方式如下：

联系人：霍晓东 吴秀龙 电话：0351-6362824

传真：0351-6362564 邮箱：gszl1169@sina.com

监管部门：中国证监会上市公司监管部：gszl@csrc.gov.cn

上海证券交易所：list22@secure.sse.com.cn

山西证监局：shanxi@csrc.gov.cn

太原重工股份有限公司董事会

二〇〇七年九月十五日

证券代码：600169 证券简称：太原重工 公告编号：临 2007-019

太原重工股份有限公司

董事会 2007 年第二次临时会议决议公告

太原重工股份有限公司董事会于 2007 年 9 月 13 日以通讯方式召开，应参加会议董事 9 名，实际参加会议董事 9 名。会议经过表决，形成如下决议：

通过太原重工股份有限公司“关于公司治理专项活动的自查情况和整改计划的报告”。

特此公告。

太原重工股份有限公司

关于公司治理专项活动的自查情况和整改计划的报告

根据中国证监会《关于开展加强上市公司治理专项活动有关事项的通知》的要求，公司严格对照《公司法》、《证券法》等有关法律、行政法规和《公司章程》及各项治理细则，对公司治理情况进行了自查，现将自查情况和整改计划报告如下：

一、特别提示：公司治理方面存在的有待改进的问题

1、公司内部管理制度尚待进一步完善，如尚未制定《独立董事制度》。

2、公司内部治理机制有待进一步强化，如董事会尚未设置各专门委员会。

3、在涉及信息披露工作时，公司各部门之间应进一步加强相互沟通、协

调与配合。

4、公司控股股东投入公司和公司收购控股股东的房产正在办理过户手

续，应尽快办理完毕。

二、公司治理概况